

書面質詢 施家倫議員

就延續及擴大“慶回歸餐飲堂食優惠”以提振社區經濟提出書面質詢

根據數據顯示，去年本澳整體經濟規模恢復至2019年同期的92.6%，經濟步入穩中向好的階段，雖然宏觀數據有改善，但市場復甦不均的問題依然存在。根據統計暨普查局“電子支付交易額統計—飲食業及零售業”數據顯示，零售業累計變動下跌5.8%，反映出面對本澳經濟結構性調整、居民消費模式改變，傳統中小微企正面臨著嚴峻的經營考驗。

為提振社區經濟，特區政府近期採取多項針對性措施。在餐飲方面，當局聯同商會於去年底推出“慶回歸餐飲堂食優惠”活動，聯動全澳多間餐飲商戶提供優惠，旨在透過節慶效應刺激本地消費內需，相關措施在短期內提振飲食業界，鼓勵居民留澳堂食消費，惟面對持續的消費外流及零售業跌幅，期望當局能總結經驗，將優惠模式常態化或擴大化，特別是將受衝擊較大的零售業納入支援範圍，更精準地為社區注入經濟活水。

為此，本人提出以下質詢：

一、針對早前推出的“慶回歸餐飲堂食優惠”，請問當局有無評估該活動成效如何？

二、請問當局有否總結是次經驗，將相關支援措施延續或擴大，重推類似的堂食優惠計劃，以及擴大參與商戶範圍至零售業，以發揮協同效應，精準支援受衝擊較大的零售中小企？